

以“乡村旅居+康养+农业”融合发展为重点 盘活闲置农房集中打造“廊坊雅居”

本报讯(通讯员李智博)近年来,廊坊市深入学习借鉴浙江“千万工程”经验,以对接京津、服务京津为指引,立足独特的区位、交通、产业优势,利用深厚的文化资源、浓郁的乡土人情、良好的基础设施,通过盘活农村闲置农房,集中打造“廊坊雅居”项目,助力乡村全面振兴。

全面夯实基础 科学规划引领

规范农村集体“三资”管理。廊坊市积极完善农村集体资金、资产、资源(以下简称“三资”)管理制度体系,促进全市农村集体“三资”管理工作制度化、规范化,出台《廊坊市农村集体“三资”管理制度(试行)》,目前,全市3230个村集体经济组织全部制定并公开村集体经济组织章程、集体资产管理制度、集体财务制度。以“乡村旅居+康养+农业”融合发展为重点,探索发展周末经济、陪伴经济和流量经济,培育乡村康养别院、温泉旅居乡筑等5种特色民宿庭院,打造“廊坊雅居”示范样板。上线“廊坊雅居”微信小程序,专注于提供特色雅居民宿预订服务,目前已上架旗下项目18个

用品牌9个、企业品牌13个,市级农产品区域公用品牌18个、企业品牌38个,其他农产品类品牌84个。

夯实乡村休闲旅游基础。廊坊市富有生态、田园、温泉、中医、民俗等优质资源,通过培育休闲农业经营主体,串联周边特色景点、乡村民宿、农事体验基地等休闲元素,打造休闲农业精品路线,精准对接北京市民短途度假及环首都乡村旅居康养需求,为特色民宿庭院“穿针引线”,吸引客源。目前,全市国家休闲农业与乡村旅游星级园区12个,河北省休闲农业与乡村旅游星级企业48个;中国美丽休闲乡村5个,河北省最美休闲乡村30个,河北省休闲农业精品园区7个;国家级、省级乡村旅游重点镇1个,国家级乡村旅游重点村1个,省级乡村旅游重点村15个。

加强农业产业优势挖掘。廊坊市积极建设打造京津地区“菜篮子”“果盘子”,为乡村产业融合发展夯实基础。目前,全市环京周边蔬菜生产基地22家,“河北净菜”生产示范基地10家;全市共有农业品牌163个,其中国家级农产品区域公用品牌1个,省级农产品区域公

优化集体资源资产配置,通过明确盘活方案、规范租赁合同、公开出租渠道等方式,促进闲置土地增收增效。例如,安次区东沽口镇马道口村积极争取上级资金在位于村南原线路板厂的原址上新建600平方米彩钢大棚对外公开出租。严格按照资产资源处置制度处置流程执行,充分保证了成员知情权。最终意向方以每年2.6万元价格与村街达成协议。盘活废弃集体用地既为村街增加了集体收益,同时也为村街人居环境整治提供了新方向。

加强“村企融合”发展路径探索。廊坊市聚焦激活沉淀资金、“沉睡”资产、闲置资源,坚持“清、理”两手抓,实施土地流转,调整产业结构,采用“村企联营”方式,依托本地种植合作社,大力推进土地流转,把村集体经济和项目发展、壮大企业、农民增收形成利益共同体,达到“壮大集体经济、发展传统产业、带动农户增收”三方共赢目的。如三河市杨庄镇中门辛村利用村西侧大约40亩集体建设用进行招商引资,和水岸潮白文旅集团合作,打造水岸南

唐艺术小镇。深入挖掘和整理中门辛村及周边的传统文化资源,推动书画艺术的创新与发展,拓宽村集体增收空间,村集体每年收入稳定在60万元以上。

加强消费服务模式深挖。通过品质提升、体验优化、技术赋能和模式创新,深挖服务消费内生价值。依托廊坊京津“菜篮子”产业基础,创新“可带走的田园生活”模式,支持游客参与果蔬种植和采摘,发挥电商平台作用,将游客自己种植的农产品、制作的特色美食邮寄给亲友,实现消费闭环。

拓宽销售渠道。2024年9月上线“廊坊雅居”微信小程序,专注于提供特色雅居民宿预订服务,目前已上架旗下项目18个。将“廊坊雅居”微信小程序链接到幸福廊坊“永不落幕的廊坊会”板块,打开“幸福廊坊”APP,消费者即可线上便捷选择心仪房源。

提升品牌价值 促进产销对接

加大品牌宣传推广。今年6月,“廊坊雅居”亮相“乡约京津冀·田园新生活”京津冀休闲农业推介会,进一步强化与京津合作交流。利用新媒体平台、旅游展会、推介会等多种渠道,开展全方位宣传推广,深化品牌宣传。

通过品质提升、体验优化、技术赋能和模式创新,深挖服务消费内生价值。依托廊坊京津“菜篮子”产业基础,创新“可带走的田园生活”模式,支持游客参与果蔬种植和采摘,发挥电商平台作用,将游客自己种植的农产品、制作的特色美食邮寄给亲友,实现消费闭环。

拓宽销售渠道。2024年9月上线“廊坊雅居”微信小程序,专注于提供特色雅居民宿预订服务,目前已上架旗下项目18个。将“廊坊雅居”微信小程序链接到幸福廊坊“永不落幕的廊坊会”板块,打开“幸福廊坊”APP,消费者即可线上便捷选择心仪房源。

强化试点带动 培树先进典型

加强土地价值激活。廊坊市探索使用农村空闲、废弃、低效利用的存量集体建设用地,

本报讯(通讯员杨迪)当载客的公交车开始“兼职”送货,“快递+公交”的跨界合作是一种什么体验?近日,廊坊富民公共交通运输有限公司携手顺丰速运河北区燕大片区厂通路营业部,整合乡村公交资源与快递配送服务,打通农村物流的“最后一公里”。

在大厂回族自治县顺丰速运厂通路营业部,一辆由中茂广场到马家庙村的2路公交车迎来一批特殊“乘客”——快递包裹。这就是该县富民公交与顺丰快递共同打造的“交邮合作”新模式,通过“乡村公交”为广大农村地区提供快递配送服务。“我们富民公交有一个智能调度系统,可以看到每辆公交车实时运行轨迹,同步跟顺丰快递站点建立了微信工作群,实时对接快递信息,保证需要运送的快递在15分钟以内就可以“坐”上公交车。”廊坊富民公共交通运输有限公司运营副经理董春雷说。

以前,村民从网上购物,快件包裹到达县级网点后,快递员先进行分拣,再送到各村快递站点,往往需要两三天时间。而现在,快递员按区域分拣后,快递包裹直接“坐”上通往各村(镇)的公交车,就能快捷送到村民家门口,形成了“县城集散中心—乡村公交—村级站点”的三级配送链条。

“交邮合作”这一成功实践,盘活了乡村公交的闲置运力,补齐了农村快递服务的短板,实现了交通资源与快递资源的优势互补。



8月31日,广阳区举办“山河见证 星火永续”主题活动,以弘扬伟大抗战精神、传承红色基因为主线,设置烽火岁月·浴血荣光、薪火相传·继往开来、感恩时代·和平颂歌三个篇章及尾声,以合唱、诗朗诵等艺术形式形成跨时空对话,直观展现抗战精神的代代相传。图为活动现场。

吕艳静 摄



近日,2025“双争有我·说说咱村的那些事儿”村规民约故事讲述活动(廊坊专场)在文安县新镇镇芦庄村举办,来自全市7个县(市)的讲述人围绕“村规民约·移风易俗·文明乡风”齐聚一堂,深情讲述了身边村、身边人、身边事,83.5万人通过网络直播同步收听收看。

郝佳庆 摄

大厂：快递「搭」上公交车

香河 “一村一品”助农增收

本报讯(通讯员马梓桦)香河县立足资源优势,以“一村一品”的产业发展模式,通过引品种、创品牌、拓市场,发展优质品种葡萄种植,促进农业增效农民增收。

当下正是葡萄成熟的季节,走进该县钳屯镇起河屯村葡萄种植户杨芳的采摘园中,一股清香扑面而来,农户正忙着收获。这里的葡萄品种丰富多样,有果肉脆嫩、甜度爆表的巨峰葡萄,有果皮薄如蝉翼、汁水丰盈的夏黑,还有带着淡淡玫瑰香的玫瑰香葡萄……每一颗葡萄都像被大自然精心雕琢过,圆润饱满,色泽诱人。

葡萄种植不仅让村民的腰包鼓了起来,更让村庄焕发了新的生机,随着葡萄种植业的发展,越来越多的年轻人选择回乡搞种植,开办农家乐、民宿。村庄的道路修宽了,路灯亮起来了,文化活动也丰富了,村民的脸上洋溢着幸福的笑容。

近年来,该县因地制宜,因势利导,大力实施乡村振兴战略,以产业发展为抓手,积极调整农业种植结构,把发展葡萄产业作为实现农民增收致富、助力乡村振兴的抓手,积极推行“党建+合作社+农户”多元化运作模式,不断优化农业产业结构,通过支部带动、主体支撑,鼓励群众积极开拓思路,大力发展暖棚、冷棚、避雨棚等设施葡萄种植和管理技术,并经过品种引进、技术创新、品牌建设等一系列措施,把资源优势转化为经济优势,拓宽农

民增收渠道,努力打造“一镇一业、一村一品”的特色农业发展格局,形成集种植、采摘、观光、销售为一体的农业种植特色产业,以产业带动农民增收致富,为乡村振兴注入发展新动能。

本报讯(通讯员王少坤 赵佳泽)8月28日,在永清县别古庄镇大范庄村的千亩葡萄种植园,国网永清县供电公司员工李广茂和刘恩兵穿行于连片的大棚间,帮助农户仔细检查用电线路和配电设备,确保每一个环节用电无忧。

连日来,永清县万亩葡萄陆续成熟,迎来了一年中最忙碌的丰收季。阳光洒落在整齐的温室大棚上,智能化灌溉设备正精准洒水,温控系统平稳运行,农户们穿梭其间采摘、搬运、装箱,处处洋溢着丰收的喜悦。

永清县种植葡萄已有40余年历史,逐步发展成覆盖全县7.7万余亩的重要农业产业,年产量12.5万吨,年产值4.5亿元。近年来,当地积极推动品种更新与种植模式转型,引进富硒葡萄、黑珍珠、巨玫瑰、甜蜜蓝宝石等多个高端品种,大力推广“合作

社+农户”产业化经营模式,喷灌、温控、冷藏等电气化设备得到广泛应用,电力已成为葡萄产业发展不可或缺的重要支撑。

为全面护航葡萄产业高质量发展,国网永清县供电公司将服务农业特色产业作为助力乡村振兴的重要抓手,持续加强电网建设与运维,优化服务机制,全力保障农户“用上电、用好电、不停电”。2023年以来,该公司持续推进电网改造升级工程,累计新建及改造10千伏线路314千米,新增配电变压器59台,总容量超过2.3万千瓦安,乡村供电能力和质量显著提升,充分满足了喷灌、冷库等大负荷用电设备的接入需求。

社+农户”产业化经营模式,喷灌、温控、冷藏等电气化设备得到广泛应用,电力已成为葡萄产业发展不可或缺的重要支撑。

为全面护航葡萄产业高质量发展,国网永清县供电公司将服务农业特色产业作为助力乡村振兴的重要抓手,持续加强电网建设与运维,优化服务机制,全力保障农户“用上电、用好电、不停电”。2023年以来,该公司持续推进电网改造升级工程,累计新建及改造10千伏线路314千米,新增配电变压器59台,总容量超过2.3万千瓦安,乡村供电能力和质量显著提升,充分满足了喷灌、冷库等大负荷用电设备的接入需求。

社+农户”产业化经营模式,喷灌、温控、冷藏等电气化设备得到广泛应用,电力已成为葡萄产业发展不可或缺的重要支撑。

为全面护航葡萄产业高质量发展,国网永清县供电公司将服务农业特色产业作为助力乡村振兴的重要抓手,持续加强电网建设与运维,优化服务机制,全力保障农户“用上电、用好电、不停电”。2023年以来,该公司持续推进电网改造升级工程,累计新建及改造10千伏线路314千米,新增配电变压器59台,总容量超过2.3万千瓦安,乡村供电能力和质量显著提升,充分满足了喷灌、冷库等大负荷用电设备的接入需求。



果农在采摘葡萄。

永清 电力护航葡萄甜

社+农户”产业化经营模式,喷灌、温控、冷藏等电气化设备得到广泛应用,电力已成为葡萄产业发展不可或缺的重要支撑。

为全面护航葡萄产业高质量发展,国网永清县供电公司将服务农业特色产业作为助力乡村振兴的重要抓手,持续加强电网建设与运维,优化服务机制,全力保障农户“用上电、用好电、不停电”。2023年以来,该公司持续推进电网改造升级工程,累计新建及改造10千伏线路314千米,新增配电变压器59台,总容量超过2.3万千瓦安,乡村供电能力和质量显著提升,充分满足了喷灌、冷库等大负荷用电设备的接入需求。

唐艺术小镇。深入挖掘和整理中门辛村及周边的传统文化资源,推动书画艺术的创新与发展,拓宽村集体增收空间,村集体每年收入稳定在60万元以上。

加强消费服务模式深挖。通过品质提升、体验优化、技术赋能和模式创新,深挖服务消费内生价值。依托廊坊京津“菜篮子”产业基础,创新“可带走的田园生活”模式,支持游客参与果蔬种植和采摘,发挥电商平台作用,将游客自己种植的农产品、制作的特色美食邮寄给亲友,实现消费闭环。

拓宽销售渠道。2024年9月上线“廊坊雅居”微信小程序,专注于提供特色雅居民宿预订服务,目前已上架旗下项目18个。将“廊坊雅居”微信小程序链接到幸福廊坊“永不落幕的廊坊会”板块,打开“幸福廊坊”APP,消费者即可线上便捷选择心仪房源。

通过品质提升、体验优化、技术赋能和模式创新,深挖服务消费内生价值。依托廊坊京津“菜篮子”产业基础,创新“可带走的田园生活”模式,支持游客参与果蔬种植和采摘,发挥电商平台作用,将游客自己种植的农产品、制作的特色美食邮寄给亲友,实现消费闭环。

拓宽销售渠道。2024年9月上线“廊坊雅居”微信小程序,专注于提供特色雅居民宿预订服务,目前已上架旗下项目18个。将“廊坊雅居”微信小程序链接到幸福廊坊“永不落幕的廊坊会”板块,打开“幸福廊坊”APP,消费者即可线上便捷选择心仪房源。

新闻

执行主编:冯金华
责任编辑:张云凌
视觉编辑:张玉灿
E-mail:hbjjbbjb@163.com

速 递

临空经济区(廊坊)高端制造“再升级”

本报讯(通讯员付饶)近日,在临空经济区(廊坊)落户扎根的新里程医疗集团与中国科学院上海高等研究院举行项目合作签约仪式,启动了世界首台(套)氦离子质子一体化治疗装置的研发与建设,实现全球率先突破。

据悉,世界首台(套)氦离子质子一体化治疗系统将在临空经济区(廊坊)高端智能制造港完成研发与集成工作。

廊坊开发区推动行政效能持续提升

本报讯(通讯员杨自立)今年以来,廊坊开发区以“抓改革、疏堵点”为重要抓手,聚焦基层治理、资源保障、企业服务等领域推出系列举措,推动行政效能持续提升,为区域高质量发展打牢政务服务基础。在服务企业方面,各级干部深入开展“走访解促”,实地走访企业1374家(次),精准摸排并解决企业生产经营中的问题诉求219个,成功助推9家2024年减产企业实现产值较快增长。

霸州康复产业蓬勃发展

本报讯(通讯员陈志国)近日,走进霸州市康仙庄镇乐孚科技有限公司产品展示厅,LDR产床、ICU重症监护床、电动手术台等高端医疗设备整齐陈列,尽显企业在医疗器械领域的研发实力。

霸州市积极推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力,通过政策支持、优化营商环境、搭建优质平台等举措,为医疗器械企业发展保驾护航,康复产业蓬勃发展。

安次区检察院打造“安心护益”品牌

本报讯(刘婕影)近年来,安次区检察院始终锚定“守护公共利益、服务发展大局”核心目标,聚焦生态环境、食药安全、安全生产等重点领域,持续加大办案力度,创新监督方式,打造“安心护益”品牌,推动公益诉讼检察工作取得显著成效。近三年以来,共办理公益诉讼案件123件,以扎实履职为辖区群众筑牢公共利益“防护网”。

大城特色草药种植开启致富路

本报讯(通讯员李小飞)大城县广安镇积极引导农民转变传统种植观念,调整农业产业结构,将发展方向聚焦在草药种植上。通过深入调研市场需求,结合本地实际,引进了水红花、木香、菊芋等多个适合本地生长且市场前景广阔的草药品种。在销售方面,广安镇积极拓展销售渠道,与全国多个中药材市场建立了稳定的合作关系,实现了草药从田间到市场的无缝对接。



8月28日,永辉超市三河燕郊上城店以“学习胖东来”改造后的全新面貌正式开业。这是在廊坊市首家借鉴该模式全面升级的门店,也是河北省内第四家“胖东来”。图为现烤鸡鸭色泽诱人。

李博楠 赵殿波 摄